

## Szerkesztési iroda

Sepsi Szentgyörgyön  
a ref. kollegium épületé-  
ben, hova  
a lap szerelmi részét illet  
közlemények küldendők.

## Kiadó hivatal:

POLLÁK MÓR  
könyvnyomdája és Lón v.  
kereskedése,  
hová a hirdetések és  
előfizetési penzek  
bénmentesen intézendők.

# NEMERE.

Politikai, társadalmi, szépirodalmi és közgazdászati lap.

A „Háromszéki háziipar-egylet” és a „sepsi-szentgyörgyi önkéntes tűzoltó-egylet” hivatalos közlönye.

Megjelenik ezen lap heten  
kint létszeri  
csütörtökön és vasárnap.

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTEK

Helyben házhoz hordva, vagy  
vidékre postán külvise

Egész évre . . . 6 ft — kr.  
Fél évre . . . 3 ft — kr.  
Negyedévre . . . 1 ft 50 kr.

## Hirdetmények díja:

3 hasabos petit-szeret, vagy  
annak helyéért 6 kr.

Bélyegdíj külön 30 kr.

Nyiltér sora 15 kr.

## A katona-beszállásolási vita a képviselőházban.

A képviselőház június 28-iki ülésében megkezdte a katona-beszállásolási törvényjavaslat tárgyalását. Az általános tárgyalást, mely elég röviden és objektíve folyt le, Ernusz Kelemen nyitotta meg különösen azon szempontból téve kifogást a javaslat ellen, hogy ő Felsége által a sereg diszlokációjára nézve gyakorolt felségjogának a törvényjavaslatban való alkalmazása ellenkezik az 1876-ik XII. t. c. erre vonatkozó intézkedésével. Másik kifogása volt, hogy e kaszárnyákra nézve mi károsunk az által, hogy Ausztriában a legénységi létszámnak 79 százalékára már vannak kaszárnyák, melyek építéséhez már mi is hozzájárultunk; a közös budgetből pedig ezentel nem fognak kaszárnyák építtetni. Ernusz különben a javaslatot általánosságban elfogadta. Az általa felvetett két főkérdést ismételték kellő tülzással a szélsőbali szónokok Mocsáry Lajos, Orbán Balázs és Eötvös Károly, azzal a különbséggel, hogy ők általánosságban is visszautasították a törvényjavaslatot; habár elméletileg kifejezték jámbor ohajtásaikat a beszállásolási ügy rendezése iránt: gyakorlatban inkább hajlandók voltak a mai siralmas állapotot fentartani, mindenféle teljesen alaptalan közjogi skrupulusok miatt. Az egyesült ellenzék részéről Pótszky Ágost szólalt fel, megtámadván a kormányt és kritika alá vonván a javaslatnak, különösen a közigazgatási hatóságok illetékességére vonatkozó intézkedéseit. A javaslatot azonban elfogadta.

A javaslat védelmére a miniszterelnök, honvédelminiszter és az előadó szólaltak fel, igyekezvén felvilágosítani és eloszlatni az alkotmányos skrupulusokat, melyek egyébiránt a 21 és 22 §-okkal újra elő fognak kerülni és valészínűleg konkrét alakban formuláztnak.

A javaslat azután általánosságban elfogadtattott. A részletes tárgyalásnál a ház 9 a §-ig jutott el; a legtöbb szakaszt jelentéktelen módosításokkal eltagadván, Legtöbb vitára az a

kérdés adott okot, vajlon elegendő-e a törvényjavaslatnak az az intézkedése, mely a beszállásolási ügyekben az illetékességet egész általánosságban a közigazgatási hatóságokra ruházza, vagy pedig szükséges-e ama hatóságokat részletesben megjelölni.

A javaslat amaz általános kifejezést leginkább Horvátországra való tekintettel használta, a melynek hatósági szervezete a magyarországitól eltér. A ház idáig elfogadta a javaslat alispontját; a kérdés azonban ezzel nincs eldöntve, mert egyidőtárvan bejelentve, mely a hatósági illetékességtől összefoglalva kívánna egy szakaszban rendelkezni.

Szende Béla honvédelmi miniszter ez alkalommal is szakszerűen szolt a tárgyhoz. Azt mondá: A beszállásolási lehet igen súlyos, érezzük mindnyájan, rég nyilatkozott már ez iránt a közvélemény. Már 1834-ben regnikoláris deputáció küldetett ki, mely e kérdéssel foglalkozott. A viszonyok nem tették lehetővé, hogy a kérdés megoldása máig a törvényhozás elé kerüljön. Mikor a kormány az ország ezen terhein könnyíteni akar, szólo nem érti, hogy a törvényjavaslat oly felfogással találkozik, a milyen ma a házban nyilvánult. A törvényjavaslat nem egyéb, mint egy adminisztratív kérdés megoldása, s kiindulva azon szempontból, hogy az eddig viselt nagy terhet mikép lehetne enyhíteni; ezen feladatnak a törvényjavaslat megfelel. Szabályozza a díjakat az n. n. depertitákat, csökkenti és elviselhetővé teszi azon terhet, melyet egészen elhárítani nem lehet, mert míg hadseregünk van, annak beszállásolásáról gondoskodni kell.

Szólo nem lát ellentétet a törvényjavaslat 21 és 22 §. és az 1867. XII. t. e. közt. A törvényjavaslat alapjául vétetett ő Felségének a katona-beszállásolási ügyre vonatkozó 1870. évi rendelete, mely akkor minden törvényhatóság által e fogadtatott: egyetlen egy sem emelt ellene szót. Hogy a rendes elhelyezés elrendelése ő Felségének joga, a ki a sereg legfőbb parancsnoka, az igen természetes. Ha elismeri a ház, hogy ő felsége kizárólagos joga

a vezérlés, vezénylet és szervezet felett intézkedni, akkor joga van az elhelyezés elrendelésére is, mely a szervezetnek kiegészítő része. Mar a legrégibb időkben különbséget tettek az elhelyezés és beszállásolás közt s a beszállásolás minden eddigi törvényünk értelmében is az ország kizárólagos joga, s e jog fenn is tartatott.

A törvényjavaslat elfogadtatott a részletes vita alapjául.

\* Tisza Kálmán miniszterelnök arcképe, melyet Sepsi Szentgyörgy város, mint a kormányelnök választott kerületé rendelt meg Barabás Miklósnál, befejezéséhez közel. A kép, melyet nemsokára leszállítanak rendeltetési helyére, mint az „Ellenőr” írja, igen sikerült. Az „Ellenőr”-nek ez a rövidke tudósítása ismét konfuziót csinált az ellenzék táborában s a mit a multkor a „Magyarország” eljajveszékelt, azt most a „Pesti Napló” recitálja. Rosszul esik ar ő lelkenek, hogy Tisza Kálmán nagy államférfiu, talán még „Ingomár” urnál is nagyobb a ki pedig egy vezércikket sem sajnált a „Napló” legutóbbi számában a miniszterelnök arcképeért megerezteni. Abból megtudjuk, hogy Császár Bálint fenn járt Budapesten, hogy Császár Bálint megválasztatta Tisza Kálmán városunk képviselőjéül, megtudjuk, hogy a „Pesti Napló” szive fáj ennek miatta igen nagyon: egyebet nem tudunk meg semmit. Az a vénasszonyos sopánkodás olyan jól illik a „Napló” szábjába, hogy mi csak gyönyörködni tudunk egy tehetetlenné vált ellenzék ilyenforma idege-rángatózásában.

A görögülörök viszály a határkerületekben történt legújabb események folytán nagyobb mértékben magára vonja a figyelmet. A görög kormány, ugy látszik, fegyveres összeütközések provokálásával igyekszik a kérdést „égetővé” tenni, s míg a maga csapatait a határon összpontosítja, a török területen lázadást igyekszik szítani. Nagyon sajtáságos, ugymond a félhiv. „Nordd. Ztg.” hogy az összecsapásról, mely török területen görög felkelők és török katonák közt történt. Ahéneben oly gyorsan és pontosan vannak értesül-

## TÁRCA.

### Csodaszerek.

A szédélgések korszakát éljük! vajlon ki tagdhatja ezt? Csak vedd kezdedbe a legjobb legtekintélyesebbnek ismert lapot, fuss át hirdetésein és száz alakban száz név alatt találkozol azzal, a mit szédélgésnek, vagy szokottabban schwindlinek nevez a magyar ember.

Vagy nem szédéleg-e az ember, a ki cifra keretű hirdetésében fünek-fának ajánlja „saját találmányu” csoda-kenőcsét, mely 4 hét alatt akár a homlokán is szakált növel; nem szédélgés-e a hirdetéshez kapcsolt bizalomkeltő nyilatkozat, hogy az esetben, ha a csodakenőcs nem használva valakinek, pénzét visszakapja. A feltaláló ur nagyon jól ismeri az emberek gyöngéjét, tudja, hogy a kopaszagtól való indokolatlan félelem mellett egy pár krajcár elvesztése alig jön tekintetbe. Aztán ki is venne magának annyi fáradságot, hogy pénzét visszakövetelje, száz közül akad néha egy. És ha be is panasolja valaki a főtallátó urat, mint erre egy esetet tudunk, a feltaláló ur azzal áll elő, hogy bizonyítsuk be a csodakenőcs eredménytelenségét. Kopasz fejét természetesen senki sem csatolja a vádlevélhez, de még el se megy mutogatni a bíróság elé, kivált ha még városban lakik, a hol ilyen bajszatlan Szics György uram-féle esetekből egész legendákat szokott kikerekíteni a kávéasztal melletti pletyka. A panaszos egy-két frjtját csendesen megsírátja és elhallgat, a feltaláló ur pedig büntetlenül tovább üzi mesterségét.

De vegyünk csak elemzés alá néhány ilyenféle csodaszert. Lássuk miben rejlik a bűvhatás

és ámuljunk el a feltaláló urak szörnyű vegyészeti tudományán, a milyet még nem pipált Európa.

Itt van mindjárt a harminc év óta legsikeresebbnek ismert szépitő szer, az ugynevezett „Lilokese.” Vegyelemel: hamuszir és egy adag illatszert, a mi a cifra edénynyel együtt, ha sokat mondunk, harminc krajcár, de azért az ára „csak” 3 frt.

„A rezed a gondörítőt hajkenőcs” áll viasz, fagygyú és olajból, mely ártatlan szerek akárhogy keverjük is, csodálatos eredményekre nem fognak vezetetni.

Az ugynevezett „keleti szörmentesítő” szer, mely a borbélyok veszedelmére lett feltalálva, mést és kálit tartalmaz, mindakét alkatelem a legcsekélyebb vigyázatlanság elkövetésénél veszélyes szembajknak lehet előidézője.

A híres „növényzsappant” egy kis zsiradékból és zöld festékből alkarmelyik derék szappannal előállíthatja. Növénykivonatnak nyoma sincs benne. A feltaláló doctor ur csakis a zöld színt adta meg hozzá a növényvilágból.

Ki ne ismerne a „Morison pilulákat” legalább hírből. Ezen amerikai találmány a legerősebb hasbajító szerekből van összefundálva és ép oly veszedelmes lehet, mint a mily nagy hasznot huz belőle a feltaláló ur.

A „nyírbalzsam” mely mint borszerítő szer örvend nagy elterjedtségnek, nem egyéb mint cifra palackba öntött hamuszir, szappanle, glycerin és tiszta kútviz.

A Kneifel féle „hajfestő tinctura” alkatrészei: chinatinctura, Hoffmann-féle életbalzsam és vöröshagymalé. Egészben véve se nem használ se nem árt.

És nagy részben ilyenek a soha nem látott „legújabbán feltalált” csodaszerek, melyek a hoz-

zájuk csatolt reklámok után itélve együttesen használat mellett ezer esztendő életet is igénynek a szegény halandónak, legyen bár aszkóros, rákfénés, köszvényes vagy talán félhalott is az illető. Nem is kell erre egyéb, csak hogy korán igyunk meg egy pohár Hoff-féle maláta sört, később egy kupica Daubitz gyomorkeserüt, dőlben egy pohár almabort, uszonnára együnk meg egy pakli Hoff-maláta csokoládét, estére vegyünk be egy kis Pagliano szörpöt vagy csukamajolajat, aztán burkoljuk önmagunkat fülg sokat hirdetett egészségű flanell ingbe, fekdjünk le és aludjunk, ha tudunk attól a gondlattól gyötörtetve, hogy Mathuzálem csak kis Miska volt hozzánk képest az ő gog esztendőjével.

A feltaláló urak különben nem a legroszabb eljárás követik szörpök, kenőcsök és egyéb itató vagy kenhető bűbajos szerek feltalálásával. Ugy tesznek, mint a jó gazdasszony, a ki vendége előtt megköstolja az ételt, bebizonyítandó, hogy nincs benne mérég, a feltaláló urak is először magukon tesznek kísérletet és nem késnek annak hallatlan nagyszerű eredményét világgá trombitálni egyidejűleg kotyvalékjaik sikra bocsátásával.

Igy például Hoff azzal lepte meg a világot, hogy teljesen romlott tüdőjét az általa feltalált maláta-kivonatot öt hét alatt helyre hozta, tehát minden héten visszakapta tüdőjének egy ötöd részét és így öt hét alatt az egész tüdőt. Tiszta matematikai igazság!

A hirdetések mellett rendszeren köszönő iratok hálálkódo levelek, sőt orvosi elismerések is diszlegnek. Jó lesz itt nem feledni, hogy az orvosok is gyarló emberek, kik az arany csengését nem vetik meg.

ve. A görög felkelők ellen a porta egyelőre az albánokat állítja sikra, s Jusuf bey, a prizrendi liga katonai főnöke, több tiszt és a porta egy biztosa kíséretében már elutazott Janinába. A görög kormány alkalmasint nagyon téved, ha ily erőszakos eszközökkel magára nézve kedvezőbbé véli alakíthatni a viszonyokat, Párisi tudósítások szerint még a görögök iránt leginkább jóakaró francia körökben is kedvezőtlenül hatott a görög garázdálkodások híre, diplomáciai körökben pedig, mint Bécsből felhívatatosan jelentik, e csetepatékat egyáltalában nem hajlandók figyelembe venni, annál kevésbé, mert Waddington körjegyzése nyomán a hatalmak közt már létrejött a megegyezés a görög kérdésben követendő közös eljárás iránt. A francia kormány ugyanis, engedve a Bécsből és Londonból tett megjegyzéseknek elejtette, a formaszéri nagyköveti értekezlet eszméjét, s a közvetítést a hatalmak képviselői egyelőre, konferencia nélkül kísérik meg a francia körjegyzékben kifejtett elvek alapján. Anglia magatartása jóformán biztosítja a portát, hogy Janina átengedése nem fog elhatároltatni, fegyveres tüntetésekkel pedig a görögök ép oly kevésbé fogják ezt kiereszkölni.

**Andrássy Gyula** gróf. külügyminisztert máj 26-án rögtönzött, de annál szívélyesebb ovációk lepték meg a budapesti közönség részéről. Midőn az akadémia dísztermébe pár perccel az ülés megkezdése után belépett, a közönség harsány éljenzéssel fogadta, melyet a gróf kollembesen meglepetve köszönt meg. Midőn pedig a szobor leleplezése után az Eötvös-térről, Tisza miniszter elnök ur társaságában eltávolított, több száz főnyi tömeg kísérte az „Europa” vendéglő kapujáig, hol szállva volt/s midőn a kapun belépett kalap levéve szívélyes éljenzéssel üdvözölte. Andrássy gróf, Doczy Lajos udvari tanácsos és Péchy Imre miniszteri titkár kíséretében, még a tegnapi esti vonattal Bécsbe utazott.

— **A muszka rémuralom** ismét egy borzasztó tettét kelfeljegyeznünk. A közelebb elfogott nihilisták Tobolszkban kétségbeesett menekülési kísérlet tettek a napokban. A börtönfundamentuma alatt ember feletti erővel alagutat ástak, tervüket azonban egyik társuk elárulta a börtönfelügyelőnek. A felfedezés alkalmával a foglyok épen munkában voltak s miután a gödörből nem akartak előjönni, a börtönőrök tüzeltek rájuk. — A foglyok aztán a feladót leszúrták.

**Orszórszágban** az elfogatások mind nagyobb arányokat öltenek s a szentpétervári börtönökben levő politikai foglyok számát már 20 ezerre becsülik. A kivégzések és deportálások is javában folynak s ezzel egyidejűleg a kormány nagy reformokat tervez a hadseregben, hogy egyrészt a legutóbbi hadjáratban tapasztalt óriási visszaélések jövőre lehetetlenné tessenek, másrészt hogy a hadsereg számára nézve is erősbitések, — a mi egyelőre már azért is szükséges, hogy az ostromállapot esetleg az óriási bírodalom minden részében keresztülvihető legyen. Hogy ez erőszakos intézkedések alaposan orvosolhatók a bajt, annál kevésbé várható, mert a nihilisták a mostani rémuralom közepett sem riadnak vissza a harc folytatásától. A gyújtogatás az ország minden részében napirenden van s már Szentpétervárt is megkezdődött. A kormány és a forradalom egymást fölülmulni igyekezik rémület terjesztésben.

**Az angolfrancia viszonyok** elhidegüledését, melyet már néhány nappal ezelőtt jeleztünk, politikai körökben is figyelemre kezdik méltatni s a heves harc, melyet a londoni és párisi kormánylapok

Ezek csak az emberi egészség helyreállítására sőt ha úgy tetszik megteremtésére és az erszények meglapítására feltalált szerek. Vannak azonban olyan feltaláló urak is, kik életük nemes feladataul az emberiség anyagi jólétének emelését, az erszények duzzasztását tűzték ki. Ilyen Orlicé az ő csalhatatlan lotóombinjatióival és a „Csak nálunk a szerencse”-féle sorsjegyzérek ezrei. Mit szólnak ezekre? Hiszen csak a legtelivébb könnyen hívó adhat hitelt olyan embernek, a ki egy néhány frtért százezreket ígér osztani másnak és nem maga rakja zsebre a roppant kincset.

A kuruzsok szereit illetőleg pedig csak egy tanácsuk van a t. közönség számára. Tegye azokat feleslegessé, mégpedig egyszerűen úgy, hogy fogadja el a következő receptet:

„Ha nem akarsz schwindli áldozata lenni, schwindlirozz magad. Végy egy theáskanál rebarbara száftot, hozzá egy pohárka almabort, keverd össze Hoff maláta sörével, sözd meg e keveréket seidlitz porral, gerinrozd Morison pilulával, öntsd az egészet köszvényvászorra és eredj árni. Egy év múlva egészségügyi tanácsos és több lovagrendek birtokosa leszel belőle.

Gazdagabb mint az az amerikai, ki néhány év előtt az ugynevezett Anacafával lármazi telet a világot, ajánlván azt, mint biztos gyógyszer az aszkórosoknak. Az Anaca-fából, jóllehet nem volt egyéb fenyőfánál, az első 8 nap alatt 80.000 font kelt el s a feltaláló rövid idő múlva fél millió forintot rakott zsebre.

De el ne áruld, kitől hallottad e jó tanácsot.”

U. B.

egymás ellen folytatnak, ha nem jelenti is a két kormány közti elidegenedést, mindenesetre komoly nézeteltérésekre és neheztelésre mutat. Az angol lapok remélik, hogy a franciák neheztelése csak mulékony lesz s ez valószínű is, ha Anglia jövőre nagyobb kiméletet tanusit Franciaország iránt: ellenkező esetben, — ugymond egy párisi tudósítás — a francia kormány egészen saját érdekei szerint fog eljárni. A francia diplomácia panaszkodik, hogy a keleti kérdések mindegyikénél makkas ellenálásra talált az angol kormány részéről s e panasz főleg a görög, egyptomi, sziariai kérdésekre s a török pénzügyi tárgyalásokra vonatkozik. A Kelet békéje s az új rend megsz. lárduhája érdekében kívánnunk kell, hogy e duzzogás a két nyugoti nagyhatalom közt mielőbb véget érjen s a régi egyetértés közöttük helyálljon.

**Konstantinápolyból** jelentik a „P. L.”-nak, hogy ama táviratok, melyek azt híresztelték, hogy gr. Zichy a nagyvezírel és Karetheodory basával az ápril 21-ki konvenció pótlékának módosítása iránt alkudozik, alaptalanok.

**Drinápolyban** e hó 14-én Mohamed bey vezetése alatt tekintélyes mohamedánokból álló küldetés jelent meg Reuf basa kormányzó előtt és kijelenté, hogy a mohamedánok a keresztényekkel őszinte békében és barátságban akarnak élni, leg-távolabbról sem gondolnak boszura és a kormány e tekintetben nyugodt lehet.

**Kelet-Rumélia** új beosztása az új statutum szerint már megtörtént. A tartomány ideiglenes polgári kormányzója a bolgár Ekonomov, Philip popolisz polgári kormányzója a szintén bolgár Reinov jelöltetett ki.

### Van-e Háromszék megyének kézműipara?

Erre a kérdésre mi háromszékiek határozottan azt feleljük: igenis van. De ha csak a szomszéd megyéket, vagy plane a távol vidéket s a fővárost kérdeznék meg, azt felelnék rá: meglehet hogy van, de mi soha sem láttuk. Általában akarnak e haladni a korrál a mi iparosaink, mutatnak e jelt a korrál együtt haladás képességére, mindez olyan kérdés, a mire meg kell felelnünk.

A mostani időkben sok mindenféle kiállítás, gyűlésezés volt már az iparfejlesztés szempontjából, de mindezek aligha értek fel a jelenleg összeülő iparkongresszussal, az országos székesfehérvári kiállítással.

A II. országos iparos-gyűlés május 31-én fog megnyitni Budapesten. Olvassuk a lapokból, hogy ezen gyűlésre a vidéki ipartársulatok képviselői jelentkezései oly tömegesen érkeznek, hogy a megvétel — a hol a gyűlést megtartani szándékoztak — alig fogadhatja magába s nagyobb teremről lesz szükség gondoskodni, valamint számos egyéb rendezési intézkedések is változást kell, hogy szenvedjenek. Május 25-ig 280 ipartársulat jelentette be a képviselést, a küldöttek száma 400-at már meghaladta.

Ezek között az országnak Királyhágóna innen s túl fekvő részeiből mindentűnben látnak képviselőket, csupán Háromszék megyéből nem.

Sepsi-Sztygyörgy városból végre a mint halljuk, nagy nehezen egy „szál” képviselő felment egyik iparos társulat részéről, de aztán csak az az egy és sem innen több sem egyebűnben csak egyetlen társulat sem lesz képviselő a II. orsz. iparos gyűlésen.

Kézdi-Vásárhely, mely oly igen szeret az iparos városok közé sorakozni, ezuttal is csendesen alszik, mint mindig, valahányszor arról volt szó, hogy mutassanak be ők is vála mit abból a sokból, a mivel annyira fennen dicsekedni el nem mulasztják.

Mit jelentsen ez? Ha utánna gondolunk annak, a mi e sajnálatra méltó körülmény indoka lehet, hát akkor nagyon elszomorodik az ember lelke. Nincs itt már mit szépíteni a dolgot, ki lehet, mert kell mondanunk kereken, hogy megyénk ipara csak a kezdetlegesség primitív állapotában tengődik, ki kell mondanunk, hogy iparosaink csak a megélhetés, kenyéret forrásául tekintik mesterségüket s nem gondolnak azzal, hogy az idő halad s ők elmaradnak. Pár esztendő kell már csak ahoz, hogy iparosaink belássák a mai szomorú tapasztalatra jöjjenek, hogy ők a mi iparosok sorában, az ipar mai fejlettsége fokán helyet nem foglalhatnak többet. S ez a tapasztalat bizony bizony nagyon keserű lesz azokra nézve a kik még ezután is iparból akarnak megélni.

Sepsi-Sztygyörgyön van iparos előg, derék jó munkások ők egytől egyig, csak nekik is azon egyetlen hiányok van, hogy csupán a heti vásárra dolgoznak s hogy soha sem gondol egyik sem, arra, hogy a most megindult országos mozgalomba részt vegyenek, hogy fejlessék, tőkéletesítsék önmagukat s iparukat, szóval a magasabb szempontok kivül esnek tevékenységi körükön s maradnak abban a stadiumban, a melyben apáik állott két évtizedekkel ezelőtt. Ebben a városban annyi mindenféle jóra törekvő intézet, humánus egylet s többféle, hogy se szere száma nincs, de hogy az iparosnak volna egy találkozási helyük, a hel saját dolgaikról beszélhetnének, vagy hogy — mint

például most is — egy-egy ily nagy fontosságú gyűlésen képviselhetnék magukat s a kiállításson ők is részt vegyének munkáikkal, arra senki sem gondolt.

Mit szólnunk Kézdi-Vásárhelyről. Az a sok iparos, mely hazánk második iparos városának mondható, még eddig egyetlen esetben sem emelte föl fejét a nyugalom párnájáról, ha saját érdekében valami magas cél forgott kérdésben. Itt lehet a közművelődési egyesület zeneszakosztályával, szini, dal és nem tudom miféle szakosztályával, ha nincs nekik, iparos, a mai haladó kor keretébe beleillő iparos közönségünk. Mit törődnek ők azzal, hogy most iparkongresszus van Budapesten, hogy ipar kiállítás van Székesfehérvárról, ők dolgoznak a maguk fejjük után tovább, nem gondolva az idő szellemével, nem ügyelve a mellette repülő korrál, míg egyszerre azon veszik észre magukat, hogy itt majadtak s az elő haladott idő kivette kezökből a kenyeret.

Szomorú állapot biz ez. Iparosainkat fel kellene vinni valahára álmaikból, felébresztenni benők az önértet, a becsvágyat egy magasabb cél iránt. S ez azt hisszük az előjárások köteleltsége volna.

Ha ez így megy tovább is, ne dicsekedjünk mi többet soha magunkal!

— L. —

### A hétfalusi pör.

Hétfalu, 1879. május 28.

Az 1874-ik év december hó 22-én a brassó-megyei hosszafalusi járásbíróság, mint első bíróság elítélte Brassó városát Hétfalu javára, 12532 frt. 73 krig és szabad építkezési, kereskedési házra (a mint volt 1848 előtt egészen 1854-ig mikor föl-állította Brassó város az erdőszéli hivatal Hétfaluban, akkor előbb csak tojást vettek az épületfák kimutatásáért, azután pénzt és pedig minden drb. fáért 40—50 kr, mit még sokaltak a hétfalusiak és pör lett belőle.) Ezen ítélet ellen Brassó város mindig allegált, semmisített, felebezzet, szóval a míg csak lehetett huzta, halasztotta a fizetést, míg a legfőbb m. kir. curia végleg elítélte 1875. október hó 22-én 7389 sz. alatt Az ítélet így hangzik: Ó felsége a Király nevében!

A m. kir. curia, mint legfőbb ítélőszék Pávai Vajna Elek ügyvéd által képviselt Bácsfalu, Tüskös, Csernátfalva, Hosszafalu, Traurang, Zajzon és Pürkerék községeknek, mint felpereseknek, Májor József ügyvéd által képviselt Brassó város községe alperes ellen sommás visszahelyezés és 12532 frt 73 kr a hosszafalusi királyi járás bíróság előtt folyamatba tett, nevezett bírósnak 1874 december 22-én 2213 sz. a. és a marosvásárhelyi kir. ítélő táblának 1875 ápril hó 23-án 2950. sz. a hozott ítéletével elintéztet sommás perét, alperesnek 1875 június hó 2-án 819 sz. alatt beadott fellebbezése folytán 1875 október 21-ik napján tartott nyilvános ülésében vizsgálat alá vevén következő ítéletet hozta a marosvásárhelyi kir. táblának azon része, melyben alperes feltétlenül kötelezettet felpereseknek a kereseti erdőből bármennyi épületfát minden taxa, vagy egyéb illeték nélkül kiszolgáltatni, továbbá a felperesektől beszedett 12532 frt. 73 kr taxa ennek a kereset beadásától a fizetés napjáig számítandó 6% visszafizetni stb. Mínt hogy a visszatérítendő összeg mennyisége ellen emelt kifogást, mint a kinek a beszedett összeget rendezes elszámolnia kellett volna, az illető szám szerinti adatoknak birtokában kell lennie, számszerűleg igazolni elmulasztotta, az oda kiutált főesket nem fogadta el, ez összeg mennyisége más bizonyíték hiányában a felperesek által letendő főesktől feltételezeten volt megalapítandó stb.

1874—1879 ápril hóig 4 év és 4 hó mult el, tehát Brassó város 4 évig és 4 hónapig huzta, halasztotta a 12532 frt 73 kr kifizetését Hétfalunak mely idő alatt 2—3 ezer ember csaknem törvény-székieg kétszer kikérdeztetett és megeskettetett. Brassó minden áron meg akarta kevesbiteni a feladott és törvényesen három forumon megítelt pénzüsszeget, de embereink, kivéve két bírót, jöl viselték magukat, minden íjsszettek dacára is

A t. olvasó láthatja, mik történtek csak ezen egy perrel is, (pedig Hétfalunak 5 pere van Brassóval jelenleg) 4 év és 4 hó alatt Hétfaluban, mely idő alatt csak ezen perben 10 semmiesítő panasz adott be Brassó. Sokszor megtörtént, hogy mulasztás, késlekedés, vagy fel nem világosodás által Hétfalura kedvezőtlen ítélet jött, mit fájdalom e becses lap és más lapok is rögtön közöltek, né-mely roszindulatu hétfalusi tudósítók által; de most hallgat a krónika, igen mert azon uraknak nem tetszik, hogy Brassó város az elítelt és jogtalanul felvett pénzt ez év ápril hó 5-én Hétfalunak törvényesen visszafizette 4 évi kamatjával és megítelt perköltésgeivel együtt.

Most hallgatnak a tudósító urak, nem irnak szindarabot, nem olvassák irodákban az újsgót embereinknek, hogy nyert Hétfalu és vszgett Brassó. Embereinket nem biztatják, hogy ne hagyják magokat és mikor kedvezőtlen ítéletek jöttek, csak úgy henegeve olvasták a lapokból, hogy megnyerte Brassó Hétfalut, fennen olvasták és gunyolódtak ilyen formán: „keetek ne is pereljek nek, soha sem nyernek, békéljenek ki, ne hall

gassanak az ámitókra! Brassó gazdag város, sok tanult embere van, sohasem nyerne keetek!"

Most ismerjük embereinket, kik voltak és vannak Hétfalu ügye mellett. Pájdalom, azon tudósító urak csak rossz oldalát látták jónak szellőztetni s ha kedvezőtlen ítélet jött, nyomban megírták a lapoknak s hangotkált bura, bánatra embereinket, a kik desperálni kezdtek csakugyan. S valóban, ha a gondviselés örökös szelleme segítségünkre nem jön, elvesztettük volna szépen ilyen „pártfogások” ilyen „támogatások” mellett a pert. Ha szívükön viselték volna ügyünket, tudomására hozták volna azt is, hogy Hétfalu megnyerte a pert. Ez lett volna a következetesség, hogy lássa e lapok t olvasó közönsége, a mit szívesen olvasott volna.

E becses lapok t. olvasó közönsége a fenn irtakból átláthatja, hogy mily emberekkel és emberek között élünk és élünk, pereltünk és perelünk.

Ezen sorokat azért adom közre, hogy tudják meg a szegény népet félrevezető urak, miszerint mi tudjuk és tudtuk kételtüségeket. Tartसानak tehát ezután azok ügyeivel, a kikkel laknak és a kikért a hivatalt viselik, mert egyesült erővel sokat ki lehet vinni, álitakon és kétszínűséggel pedig elvesztik a nép bizalmát.

Egy hétfalusi.

### Egy Orosz lap a novibazari egyezményről.

A „Golos” a novibazari egyezményről hoz cikket, közöljük azt azok megnyugtatóására, a kik talán még most is oroszbarátsággal vádolnák Andrást. Különben az ellenék nem akar látni még akkor sem, mikor tisztájtények állnak előtte. Lássa hát mit írnak azok a muszka lapok erről az elhíresztelt barátságról. A fentebb említett „Golos” cikkében oda nyilatkozik, hogy ennek minden sora bizonyítja az ügyes Karatheodory pasa győzelmét Andrássy és Zichy grókok magyar rövidlátása felett. Konstatálja továbbá, hogy a nevezett konventio Ausztria Magyarországnak a sajtóra és a politikai körökre rossz benyomást tett. Senki sem várta, hogy a magyar államférfiak, Andrássy és Zichy grókok, oly mérvben árthatnának országuk méltóságának és becsületének, a minő mérvben ez a konventio szövegéből kitűnik.

Az osztrák kormány a rossz benyomástól félt s azért késedelmeskedett a konventio közzétételével. Szegény és boszankodás fogta el a közönséget és a független sajtót Bécsben a nemzetközi szerződés olvasásánál, a melylyel Andrássy gr. és a befolyása alatt Konstantinápolyban cselekedett Zichy gr. a szegény Ausztriát megajándékozták, szegény azért, mert hogy a szultán főri jogait az osztrák császári hadserege által megszállt területre elismerő szerződés mind a tíz cikkelye csak engedményeket Törökországnak tett engedményeket tartalmaz; boszankodás pedig azon oknál fogva mert ezen a török birtokában maradó tartományok megszállására 300.000 ember mozgósítása szükséges volt, ezer ember élete áldoztatott fel, pár ezrednél véres összeütközés történt s másfél száz millió forint keltetett el.

A „Golos” ennek folytán csak azt hiszi, hogy ezen konventio Andrássy gr. állását megingatta. Andrássy helyzete ugyanond, nem irigyelendő. Az ő politikájával a reichsrathban levő barátai sincsenek megelégedve.

Az osztrák főminiszter a reichsrath bezárásánál sem volt jelen s Bécsből való távollétét úgy magyarázzák, mintha kegyvesztett lenne.

Ha ezen hírekben nagyítást is van, mindazonáltal nem tagadható, hogy Andrássy gr. állása valóban kényes. Az angol parlamentnek e napokban kiterjesztett okmányok világosan megmutatják, hogy a kelet-ruméliai kérdésben Ausztria-Magyarország teljesen nem játszott azon befolyásos szerepet, a melyet magának tulajdonított. A porta és Oroszország közötti ügy nemcsak az ő részvétele nélkül, hanem az ezen egyetértést megelőzőt phasisban, Angolország külön alkudozásokat folytatott Oroszországgal épen séggel nem törekedvén Ausztria-Magyarországgal karöltve eljárni. Az alá nem írott szövetség, a melylyel ő márpropoz Károlyi gróf cisekedett, tiszta puff volt s Andrássy gróf a londoni orosz követőtől Bécsben csak azt tudta meg, hogy Oroszország csak május 3-ika után három hó folyamata alatt fogja hadait Bulgáriából és Kelet-Ruméliából kivonni. A „Times” bécsi levelezője szerint az osztrák külügyminiszter meg volt lepve azon közlemény által, hogy ez végleges visszavonatlan elhatározás. Így tehát lassanként az tűnik ki, hogy Andrássy Ausztria-Magyarországgal nem azon zajos szerepet játszott el a keleti kérdésben, a melyre igényt tartott.

Tökéletesen elidegenítvén magától Oroszországot ő sem Angolországgal szoros egyetértésre jutni, Törökország bizalmát megnyerni nem tudta. Beaconsfield lord jó szolgálatait csak addig használta fel míg ezek neki (Beaconsfield lordnak) szükségesek valának az Oroszországgal vívott diplomáciai harcra, s azonnal cserbe hagyta őket, mikor jó szolgálataira nem volt többé szüksége. A mi pedig Törökországot illeti, ez mindjárt az őt meggyengített küzdelem után képes volt Andrássy

grófól a szultánnak Bosznia és Hercegovinára vonatkozó főri jogai elismerését kieszközölni.

### Meghívás.

A sepsi-sztygyörgyi önkéntes tűzoltó-egylet saját pénztára gyarapítására vasárnap, folyó év június 2-án „Világító” első részében, vagy „Eros oldal kutjánál” májálit fog rendezni, — a hová a városi polgárságot tisztelettel hívja meg a rendező bizottság.

### K Ü L Ö N F E L É K

— **Potsa József**, Háromszék megye főispánja a pünkösztől ünnepekre elutazott Dányánba.

— **Előpatak és Sepsisztgyörgy** között június 1-étől kezdve a posta közlekedés megnyílik. Az előpataki postahivatal a furdődény alatt naponként összeköttetésben fog állni Sepsisztgyörgygyel. A menetrend a következő: Indulás S. Sztgyörgyről reggeli 5 órakor, megérkezés Előpatakra reggeli 6 órakor; Indulás Előpatakról esteli 6 órakor, megérkezés esteli 7 órakor. — Ezen értesítést a „Herm. Z.” után közöljük, mely lapoz az a postaigazgatóság 3673. sz. a. küldte be. Az ellen nincs kifogásunk, hogy a szepeni lapokhoz is megküldik a sepsiszentgyörgyi közönséget érdeklő értesítéseket, de azt a sajtóságos eljárást egyáltalában nem hallgathatjuk el szó nélkül, ha a Háromszékkel illető postai változásokról lapunkat a nagyon tisztelt igazgatóság soha egy árva betűvel sem értesíti. A szepeni postaigazgatóságnak vannak sokszor ilyen szeretetreméltó gyöngédségei a mikre még nem tettünk eddig megjegyzéseket, de ha ezután is ily kiváló figyelemben részesít bennünket, mi is megígérjük, hogy adandó alkalommal hasonló udvariasak leszünk vele szemben. Elvárjuk tehát, hogy ezután ne csak a szepeni lapot, hanem minket is értesítsen az effélekéről; áldozzon fel egy keveset kényelméből a mélyen tisztelt igazgatóság, mert higgye el nem fog az ártni sem neki sem a közönségnek.

— **A dypteritis ismét veszélyes** alakban jelentkezik városunkban. Két gyermek csak a napokban halt meg roncsolt toroklóbban s ma többen fekszenek a halál karjai között a gyermekek közül, kiknek életéhez nagyon kevés remény van.

— **Öngyilkosság ismét szénas-árvával.** Damó B., sepsiszentgyörgyi lakos igen szegény anyagi viszonyok között élt, a mint mondják, emelet még családii kellemtelenségek is háborgatták s ezért az utóbbi időben részegeskedni kezdett. Ilyen állapotban bortól butól megnehezedett fővel kiment ő is a Sugásba s ott a „Gözlöbe” lehajolt. A kiömlő szabad szénas abban a pillanatban megölte. Ez már pár hét alatt a második öngyilkossági eset a Sugásban. Talán még sem ártana rendőrileg is valami intézkedést tenni, hogy ne férheszen olyan könnyen e veszedelmes barlanghoz mindenki.

— **Kilenc éves életmentő.** Barátoson történt a napokban, hogy egy jó módú székely gazdának négy kis gyermeke kiment az utcára a megáradt patakot szemlélni. A rohanó ár fölé keskeny palló volt helyezve a közlekedés elmozdítására. Erre ment fel a négy éves fiucska, kilenc éves bátyja ezt látva utána indult, hogy vissza hozza, de alig értek a palló közepére a kis fiu elvesztette az egyensúlyt s két és fél méter magasságról a rohanó patakba bukkott. Bátyja nem sokáig gondolkodott, hanem egyenesen utána ugrott, s bár teljes erővel sodortatott ő is a gyors patak által, sikerült öccsét ellen ragadni s sok küzködés után teljesen kimerülve a partra szállítani. Az összefutott nép nem győzte bámulni a merész gyermeket. Midőn atya kérdezte, hogy miképen volt bátorsága belugrani, oda hol ő is veszélynek volt kitéve: azt felelte rá, hogy öccsét meg szabadítani kötelessége volt és pedig minden idővesztés nélkül. Ha a pallóról lekerült volna a partra, erre soha képes nem lett volna, mert a víz nem igen szokott várakozni.

— **Az oltszemi papi állomásra** a kijelölések már megtörténtek. A kijelöltek közt vannak tudomásunk szerint: Puskás Lajos szacsavai, Benkő Ferenc m. földvári és Zágoni Pál komollói Csizsér Zs. mikesfalvi lelkészek továbbá Zoltáni Demeter Mihály papjelölt és Szabó Géza osztálytanító a sz. udvarhelyi ref. gymnasiumtól.

— **A magyarnyelv tanítása** tárgyában a köz oktatási miniszter egy fontos rendeletet intézett Nográd, Arad, Kolozs és Udvarhely megye (Hát Pozsony, Trencsén, Turóc, Árva, Liptó, Zolyom, Mármaros, Krassó, Torontál, Temes, stb. megyék hol haradtak?) tanfelügyelőihez, hogy addig is, míg az ide vázó törvény életbe lépne a. a losonci II. az aradi, III. a kolozsvári, IV. a székelykereszturi I., II., III. és IV. tanítóképzésében, I. a tótajki, II., III., IV. a német- és románajki I., II., III. és IV. magyar nyelvet nem bíró s hivatalban levő nép- és felső nép-, valamint polgári iskolai tanítók számára, f. é. július 1-ső napjától augusztus

hó 25-ig tartó póttanfolyamot rendezzen a magyar nyelv tanulására és tanítására. S e póttanfolyamra az illető tanítókat berendelje.

— **Soldosné rálőpere**, amint következtethetni lehet, korántsem fog oly simán lefolyni, amint azt a művésznő érdekében kívánatosnak tartanók. Házasságvédő ügyvédül a törvénytörök dr. Krájesik Ferenc ügyvéd és országgyűlési képviselőt nevezte ki s a felek már személyesen is megjelentek a referens bíró előtt, ahol Soldos ur kijelenté, hogy igen meg van elégedve a feleségével, nem akar tőle elválni.

— **Óriási felhőszakadás** pusztított áldozóesü-törtőkön Veszprémben és környékén. A Bakonyban óriási felhőszakadás volt, melynek vízmennyisége ellenállhatatlan erővel dült a Sédbe és a mondot időben Veszprémet elérve annak a Séd mindkét partján fekvő részét oly irtózatossá mennyiségben öntötte el, hogy egy pár perc alatt a mélyebben fekvő házaknak ablakain ki- és bejárt a piszkos, iszapos hullám. Alig volt annyi idő, hogy a bennlakók maguk menekülhettek magasabb helyekre: az udvarokon folyosókon szobákban levő tárgyak, burtok házállatok nagyrésztben első-pörtettek. Kőfalak, fakerítések, sövények, egész hidak és számtalan kisebb átjárók nyomtalanul eltűntek, mintha ott sem lettek volna. A nagy gondal művelt kertek mind előntettek és a már-már szépen nekiindult vetemények fölé több araszvagságnyi iszap-réteg húzódtott.

— **Jótékonyág angyalai.** A szegedi árvízki-rosultak számára legutóbb egy kis csomag érkezett külföldről, — névtelen jótévközi adománya. A csomagban három igen finom, még alig viselt s egyforma gyermeköltözlet volt, három kis testvér-leánykáké volt, kik közül a legfiatalabb 3 éves, a legidősebb 6 éves lehetett. A kezelőbizottság az egyik felöltő kis zsebében egy icipi tárcát talált elrejtve, a melyben kilenc darab ezüst tallér volt papírba göngyöltve e fölirattal: „Alle Gut und Hab meiner Töchter: Marie, Julie und Hermine.”

— **Kedélyes.** Közgyűlést hirdetett folyó hó 26-ára Kunhegyes községnek elnöke, a melyen „rendkívüli fontos ügyek lesznek elintézendők.” A templom, hol a gyűlést megtartották, zsufolóság meg is telt ha zabölésekkel és kíváncsiakkal. A közgyűlés rendkívüli fontos ügye pedig a következő volt: Az elnök ur megvitván a gyűlést kérőre vonta a községi kurátor urat, hogy kinek adta el a templom udvarán levő lucernát, mire ez azt felelte, hogy 4 forintot ígért érte valaki, ha az elnök ur többet ad érte, szívesen oda adja. E válasza azután oly dühbe hozta az elnök urat, hogy neki rontott a kurátornak, nyakon csipette, a földre teperte, öklözte, ez meg hasonlóképen cselekedett. Egyéb tárgya nem lévén a közgyűlésnek, az elnök ur feltápaszkodott a földről és a gyűlést feloszlatta.

— **Rablás.** Hajdu-Nánáson e hó 25-én éjjel 12 óra tájban egy Deutsch nevű fiatal kereskedő lakására három egyén tört be. A kereskedő mint a „M. H.” írja — épen azon estén jött meg Debrecenből, honnan hír szerint valamely intézetűl pénz hozott. A rendkívüli rossz uti fáradsálmái mely álomba nyomták. Eji 12 óra tájban azonban zörgetésre ébredt, mely ajtaján hangzott. D. nem akarta felnyitni ajtaját: minek következtében azt berugták s két álarcos egyén egyenesen neki rohant, megragadta, megkötözte és egy hosszú kés-sel, ha szől átszurással fenyegette. A harmadik rabló nem volt álarcos. Összeszedték 400 frtnyi összes pénzeszközét, de nevének 700 frt körül érő ékszereit, noha kezük ügyében volt, nem bántották. A pénzkészlet, avagy ezüst, leginkább régi pénzekből állott. Nyomozások tartatnak a vidéken és a gyanus házaknál motozások. Még a tettesekre nem akadtak.

— **Öngyilkosság.** Apostagról írják a következő esetet. Az odaváló pap szakácsnéjának 23 éves honvédhuszár kedvesét e hó 26-ára virradó éjjel három felfegyverzett legény az istállóban megölte és meggyilkolta. Több késszurást és baltacsapást mérték rá. Alig volt annyi ereje, mikor gyakiasan eltávozása után segélykiáltásaira anyja megjelent, hogy gyilkosai nevét magmonthassa, azután kiadta lelkét. A tetteseket elfogták.

— **Természeti tünény.** Kisújszállás közepe felett e hó 20-án hirtelen hatalmas sötét felhő gyűlt össze: nyugodtan viselte magát, szélszénd látszék lenni a felhők között is, mint a földszínen Egyszerre a sötét felhő közepéből tejfehér hosszú ezüst ág nycmalt ki, mely a láthatár nyugati szélen látszott végződni. A tünények kétszer is megújulva 12 percig tartott, s midőn oszlani kezdett hatalmas forrongás mutatkozott benne. Nyugati vége a vasúti töltés oldalán öntötte le a benne levő tömördek vizet. Szemtanuk állítják, hogy a töltés és a város körül fekvő gödrökbe oly hatalmas zuhogással és robajjal szakadt le a víztereng, hogy a gödrök víz 3-3 öles magasságu hullámokat vert.

— **A bolgár fejedelem házassága.** Battenberg Sándor fejedelem, mint a berlini „Nat. Z.” közli, legközelebb eljegyzi Jusszopov orosz herceg leányát, kit Oroszországban a leggazdagabb menyaszonynak tekintenek. A fejedelem utazása Párisba melyről szó van, egybefügg ezen eljegyzéssel,

mert a herceg leányával együtt jelenleg Párisban tartozkodik.

— A sakkozók királya megőrült. Morphi, az amerikai sakkozók királya, a hírneves sakkjátékos, ki egyszerre hat ellenféllel játszott behunytt szemmel, New-Orleansban megőrült. Az a rögeszméje van ugyanis, hogy a sakkozást egészen elfelejtette, sőt sem is tudta, azt hiszi továbbá, hogy ő hatalmas ügyvéd, kit atyja örökségétől galád uton megfosztottak. Morphy a múlt évtizedekben kiválóan érdekes egyéniség volt: a hol megjelent kiütöttes fogadták, sakkjátékára nagy fogadásokat tett: nem volt senki, a ki vele versenyezhetett volna, pedig az ő- és újvilági első sakkozói hívták a sakkpárjára. Csak Paulsen, egy szintén amerikai fiatal ember győzte le egyétszer a 60-as évek közepén, egy később Andersen is, kik ez által nem kis diadalt arattak hanem kzért Morphy dicsőségét nem homályosíthatták el, míg végre elméje elhomályosult.

— „A Magyar Lexikon“ 27. 28 és 29-ik füzeté küldetett be szerkesztőségünkhöz. Mellékletül különböző népviseleteket s a csibe fejlődését a tojásban adja. Ara egy-egy füzetnek 30 kr. Megrendelhető Rautman Frigyesnél. A 29-ik füzet Berthet szóig terjed.

— IX-ik közlemény. A szövészeti iskola berendezésére beküldött adományokról. Méltóságos Réz Farkasné beküldött 5 frt. o. é. értékben. Sepsi-Szentgyörgyön 1879. május 28-án. Potsa József főispán.

— VI-ik közlemény. Az alólirtoz begyült adakozásokról a szegedi valamint részben a tisza-vidéki árvizkárosultak részére 1) Méltóságos Béli Tivadar ur által adott kanca; nyilvános árverezésen eladott 19 frt. 2) Péter József romai katolikus lelkész ur a jubileum alatti gyűjtése Hatolykán 17 frt. 3) Háromszék szerkesztősége, a Kézdí orbai esperes kerület romai katolikus, tanító egylettől 12 frt. 4) Vajna Sándor királyi tanfelügyelő ur beküldött: 1) a s.-szgyörgyi közs. tanítói kar részéről 23 frt. 50 kr. 2) polgári leány iskola növendékeitől 5 frt. 23 kr. 3) felsőbb népiskola növendékeitől 3 frt 21 kr. Összesen 80 frt. I. II. III. IV. V. közlemény összege 2571 frt. 73 kr. Összesen 2651 frt. 73 kr. Sepsi-Szentgyörgyön 1879 május hó 28-án Potsa József főispán.

Érték- és váltó-árjolyam a bécsi cs. kir. nyilvános tőzsdén május 30.

Magyar aranyjáradék	95.15
„ kincstári utványok I. kibocsátás	—
„ földterhermentesítési kötvény: . . .	85.25
„ II.	119.25
„ keleti vasut II. kibocs. államkötv.	86.—
„ „ 1876. évi államkötv.	73.—
„ vasuti kölcsön kötvény	877.59
„ Temesvári	66.60
„ Erdélyi	67.10
„ Osztrák egys.-államadósság papírban	78.95
„ Szőlődézmaváltásági	87.—
„ ezüstben	86.25
„ aranyjáradék	79.25
1860. államsorsjegy	125.25
„ Osztrák nemzeti bankkreszvény	84.—
„ hitelintézeti	260.40
Magyar hitelbank	354.35
„ Ezüst	—
„ Cs. kir. arany	5.50
„ Napoleon'd'or	9.34
„ Német birodalmi márka	57.70
„ London	117.30

Felölös szerkesztő: Málík József.

Kiadótulajdonos: Pollák Mór.

Háromszéken Kilyénbe 200 hnyi szántó és kaszáló gazdasági udvarral haszonbérbe vagy részben mivélésre több évre kiadó.

Értekezhetni tulajdonos Székely 1—3 Gergelylyel.

Egy okleveles jegyző, ki a hazai három nyelvet folyékonyan beszéli és írja ajánlja magát községekhez vagy városokhoz segédjegyzőnek. Esetleg előnyös feltételek alatt bármely irodai alkalmazást is elfogad.

Értekezhetni e lapok szerkesztőségénél. 2—3

## ELADÓ.

Sepsi-Angyala'os községében, Sepsi-Szentgyörgyhez 3/4 órai távolságban egy lak gazdasági épületekkel ellátott, a község derekán fekvő 1 hold terjedelmű belső telek s a község határán lévő ezen belsőhez tartozó 24 25 hold szántókkal együtt szabad kézből eladóvá tette.

Megvenni szándékozók bővebb értesítést nálam szerezhetnek

Brassóban fekete-utca 339. szám alatt

László György, ügyvéd.

## Cséplő gépeket

1, 2, 3 és 4 ígäserőre berendezve, szalmarázával rostával és tisztító készülékkel, faállványon vagy egészen vasból, a legújabb szerkezet szerint, Budapestről vagy Bécsből olcsón és bérmentesen szállít és a szolid kivitelért felelősséget vállal

Ph. Mayfarth & Comp. majnai Frankfurtnak

Szolid és értelmes agensek felfogadtnak 3—

1—7

Olyszai Gábányi Sándornál Bécsben Schmalzhofgasse Nr. 14.

## női stiafrokok

Bécsi árucikkék legolcsóbb gyártárban

a most nagyon divatozó vászon NŐI KÉSZRUHÁK, u. m.: tamboirozott, finom vászon ruhakelméből. Készült és jól varrott

darabja 2 frt 50 kr. Kémsző k és szruhák nagyon szép kosztunók, elegans díszítés. szel darabja 5, 6, 7 és 8 frt. KÉMSZŐ FELI INGEREK, fehértek vagy színesek különös finom kelméből és legolcsóbban varva, darabja 2 frt. Megrendeléseknél a nyakbőség szűkegyletek. Ezen gyári árban számlított ruhanevelé mellett megrendelhetők

## Umrath és társa Prágában,

gazdasági gépprárasok ajánlják solíd kivitel, nagy munkaképesség és tiszta cséplés által előnyösen ismert specialitásaikat:



### Kézi- és vonó erőre berendezett cséplő gépekben,

1—8 ló- vagy ökörerőre berendezve, szállítható vagy álló minőségben. Továbbá különböző nagyságban gyártunk szilárd szerkezetű

### Tisztító-malmokat, szeeszkavágókat, daramalmokat stb.

Illustrált árjegyzékeket minden nyelven bérmentesen küldünk. 9—20

## Szépség!!

### A arcszín fiatal üdesége!

Felülmulhatlan és nélkülözhetlen szappannak bizonyult be és általánosan elismertette hölgyek és urak által a kitünő párisi Dr. LEJOSSE-féle

## SAVON RAVISANTE

ez a legjobb és leghírnevebb mosdószappan a világon; a ki egyszer megkísérettette, az soha többé nem használ más szappant.

A hatás biztosítottatik.

— Egy darab ára 50 kr. —

Felülmulhatlan bőrszépítő szernek lett a hölgyvilág által általánosan elismerve a hivatalosan megvizsgált, kitünő ártalmatlan valód

## Ravissante

Dr. LEJOSSE-től Párisban.



Ezen világhírű bőrtisztító szer valamennyi szépségitő szer között leghíresebb és leghatásosabbnak bizonyult szeplők, napégés rezesség, sárga foltok, valamint minden bőrtisztatlanság biztos eltávolítására.

A RAVISANTE az arcszínnek feltünően szép halvány rózsaszínű, bársonyszerű fiatal üdeséget ad, a bőrt és kezeket vakító fehérségüvé és gyönggédde teszi, hűsítő és felüdítőleg hat s gyöngéd bőrt szerez, a legkésőbbi öregességig

Budapesten valódi minőségben kapható. Török József gyógyszerész urnál királyutca 7. szám. Sepsi-Szentgyörgyön Ötves Pal és Betegh Bálint urak gyógyszerzetárában.

Központi szétküldési raktár: Schwarc Henrik-nél, (Budapest, muzeum-körut 41. sz.) 42—50

## BIRÓ GYULA

5—6

### Brassóban

ajánlja a t. közönségnek legújabb divatu, gazdagon felszerelt

## bel- és külföldi lábbeli

### RAKTÁRÁT.

Nagyobb és kisebb megrendelések, valamint javítások is a lehető legolcsóbban és leggyorsabban eszközöltetnek,

Raktár: Nagyutca 501 szám.